



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა
საბარტამალოს 33
ცენტრალური კომიტეტის
საბარტამალოს ხსრ უბანში.
საბჭოთა და საბარტამალოს ხსრ
805056040 საბჭოთა ორბიტაზე

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 23 (15087) • ВТОРНИК, 28 ЯНВАРЯ 1975 ГОДА • Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!



♦ ПРАВООБЛАНГОВЫМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИЮ за досрочное выполнение заданий называют наладчика сборочного цеха Тбилисского производственного объединения им. 50-летия СССР В. Лешина. Свою личную пятилетку он выполнил досрочно и сейчас успешно штурмует рубежи 1976 года.
На снимке: В. Лешин.
Фото О. Лукьянцева.

Город и село: союз и взаимопомощь

Когда заботы общие

Марку Кутаисского завода «малогобар» и тракторов хорошо знают на селе. Маленькие юркие трактора «Риони», разнообразные насадки и прицепные орудия к ним, модернизированные трактора Т-16, адресованные работникам чайного и субтропического хозяйства, и другие изделия кутаисцев давно уже прописались в хозяйствах как нашей республики, так и многих других уголков страны.

На заводе хорошо знают село, живут его помыслами и заботами уже хотя бы потому, что предприятие соседствует с колхозами сел Чогнари и Квахчири Терского района. Тракторостроители уже давно считают своим кровным делом активно помогать соседям, отнесаясь к шефству с большой ответственностью и, согласно двустороннему договору, выполняют обширный круг мероприятий.

К примеру, по просьбе правления колхоза села Чогнари завод переделал два устаревших трактора Т-16, которые теперь надежно работают в трудных дорожных условиях.

Особенно благодарны животноводы колхоза тракторостроителям за срочное выполнение заказа по изготовлению металлических опор и рам для животноводческой фермы. Помогли рабочие и в самое трудное для колхоза время, когда не хватало людей для выполнения работ в овощеводстве.

По инициативе секретаря партийной организации завода Т. Сирадзе около 70 тракторостроителей трижды выходили на субботники и воскресники, выработав около 300 человеко-

Договор выполнен полностью

Коллектив строительного управления № 133 треста «Зактранстрой» хорошо завершил минувший год, сдав в эксплуатацию новое здание пионерского лагеря в селе Иелсидзе, а также жилые дома площадью 3,882 квадратных метра при плане 3,386 квадратных метров, получив сверхплановую прибыль в сумме 42,000 рублей.

Радость по поводу этого успеха разделяют строителями и члены колхоза имени Бараташвили села Келасури Сухумского района. Их заботливые шефы и перед колхозом полностью выполнили свои договорные обязательства. В прошлом году их силами проложена и пущена в эксплуатацию водопроводная линия до животноводческой фермы протяженностью 300 метров. Строители Сухумского участка завершили пристройку к зданию правления колхоза сметной стоимостью 7,000 рублей.

Шефы всегда готовы прийти на выручку. Для строительства дороги к ферме выделались грузовые автомашины, а в страдную пору, когда созрел урожай в садах, коллектив строителей помог колхозу собрать фрукты. Всего на счету шефов около 100 тонн фруктов.

Коллектив строительного управления № 133 и в этом году продолжит шефскую помощь колхозу имени Бараташвили. Решено продолжить дорогу протяженностью 500 метров, построить два табачно-сушильных сарая, одно складское помещение. Помимо этого, строители взяли обязательство выполнить в других колхозах и совхозах работы общей сметной стоимостью 100,000 рублей, построить 8 сеначных ям вместимостью по 250 тонн каждая и кормовой цех для животноводческой фермы.

Д. ШЕЛИЯ.



ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Успешно завершили производственную программу минувшего года горняки Каменского совмещо-цинкового рудоуправления. Есть в этом и заслуга комплексной бригады Л. Губаева, работающей на проходке разведочной штольни «Надежда». Выработка ведется в направлении двух новых месторождений, со вскрытием которых значительно увеличится добыча руды.

Удерию начала бригада завершающей год пятилетки. Уже в этом месяце она опережает график производства на 8 метров.

Свою шефскую работу на селе коллектив завода не ограничивает только чисто техническим сотрудничеством. Он видит в ней более глубокий смысл: завод стремится нести трудящимся села индустриальные методы труда, культуру, научную организацию труда, передает опыт и мастерство своих специалистов в эксплуатации машин и оборудования.

Ш. ГВИНИАИДЗЕ.

ОБЯЗУЮТСЯ КОВРОДЕЛАМ

Выпустить дополнительно к заданию завершающего года пятилетки валовую продукцию на 500 тысяч рублей — таков ответ коллектива Цхакаевского коврового комбината на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. На 260 тысяч рублей решено перекрыть государственное задание по реализации продукции.

Новые социалистические обязательства цхакаевских ковроделов предусматривают систематическое перевыполнение сменных норм, выпуск продукции только высокого качества и повышение производительности труда на 1,5 процента сверх запланированной.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ ♦ ШИРИТСЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА 1975 ГОДА ♦ ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ЗАДАНИЮ ДАТЬ ВАЛОВУЮ ПРОДУКЦИЮ НА 500 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ♦ ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ МЕТОДЫ ТРУДА — В КОЛХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО.

Строить больше, лучше, с меньшими затратами

Коллективы предприятий и организаций Министерства сельского строительства Грузинской ССР успешно завершили минувший год, с высоким политическим и трудовым подъемом встретили решения декабрьского (1974 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, одобряющего план развития народного хозяйства СССР на 1975 год, и приняли их как боевую программу действий.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и постановлению ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, стро-

ительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки сельские строители республики решили внести свой вклад в дело успешного выполнения девятой пятилетки и широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1975 года. Это соревнование проходит под лозунгом: «Строить больше, лучше, с меньшими затратами».

План подрядных работ на нынешний год предусмотрено завершить к 25 декабря, а пятилетий — к 58-й годовщине Великого Октября. Себестоимость строительно-монтажных работ сократить против плана на 0,5 процента. В результате бережливости расходовании материалов сэкономить 2,5 тысячи тонн цемента, тысячи тонн метал-

ла, пять тысяч кубических метров лесоматериалов. По сравнению с прошлым годом потери рабочего времени сократить на 50 процентов, число бригад, работающих по методу Героя Социалистического Труда Н. Злобина, довести до 80.

Социалистические обязательства рассмотрены и приняты на собрании рабочих, служащих и инженерно-технических работников организаций и предприятий Министерства сельского строительства Грузинской ССР на 1975 год

Социалистические обязательства коллектива Тбилисского авиационного завода имени Димитрова на 1975 год

не менее 98 процентов продукции основного вида изделий сдать с первого предъявления;

уменьшить потери от внутриводного брака на 10 процентов по сравнению с 1974 годом;

увеличить производительность труда против 1974 года на 7 процентов;

КАЖДАЯ БРИГАДА И ЦЕХ, КАЖДОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ И СТРОЙКА, КАЖДЫЙ КОЛХОЗ И СОВХОЗ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ ЧЕТКО И СЛАЖЕННО, ПРИЛАГАТЬ МАКСИМУМ ЭНЕРГИИ И НАСТОЙЧИВОСТИ В ВЫПОЛНЕНИИ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИИ ЗАДАНИЙ, ВСТРЕЧНЫХ ПЛАНОВ, СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ. В ЭТОМ — НЕПРЕМЕННОЕ УСЛОВИЕ УСПЕХА ВСЕЙ НАШЕЙ РАБОТЫ.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

© ПРОДУКЦИЯ ГЕЛАТНОГО ТРАНСФОРМАТОРНОГО ЗАВОДА отгружается в разные города нашей страны, а также в 26 зарубежных государств. Среди лучших молодых рабочих завода называют имя обмотчицы Гулиази Хачвани (на снимке). Два года назад, окончив среднюю школу в высокогорном Мestia, она пришла на трансформаторный завод. Комсомолка быстро овладела передовыми навыками работы. Она систематически перекрывает сменные задания.

Фото Г. Герсамия.
(Фотохроника ГрузинФОРМа).



НОВЫЕ ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

Социалистические обязательства коллектива Тбилисского авиационного завода имени Димитрова на 1975 год

Социалистические обязательства рассмотрены и приняты на собрании рабочих, служащих и инженерно-технических работников строительных и производственных организаций Министерства сельского строительства Грузинской ССР.

Большое внимание уделять повышению квалификации кадров, укреплению государственной и трудовой дисциплины.

Взятые социалистические обязательства решено выполнять за счет совершенствования методов организации управления строительством, концентрации ресурсов на пусковых объектах, внедрения новых эффективных материалов и конструкций, улучшения качества работ.

Социалистические обязательства рассмотрены и приняты на собрании рабочих, служащих и инженерно-технических работников строительных и производственных организаций Министерства сельского строительства Грузинской ССР.

(ГрузинФОРМа).

расширить сферу плано-предупредительного обслуживания рабочих мест еще на 130 человек;

применить типовой проект организации рабочих мест для рабочих массовых профессий еще на 100 мест.

Взять и другие обязательства, направленные на внедрение в производство новой техники, передовой технологии, подготовку кадров, повышение их квалификации, оказание шефской помощи селу.

(ГрузинФОРМа).

Центр управления полетом, 27 января. (ТАСС). К 13 часам 30 минутам московского времени орбитальная научная станция «Салют-4» совершила 510 оборотов вокруг Земли, из них 240 — с экипажем.

По программе 15-го и 16-го рабочих дней на борту станции Алексей Губарев и Георгий Гречко выполнили астрофизические исследования. С целью изучения процессов солнечной активности проводились эксперименты с использованием комплекса научной аппаратуры: солнечного телескопа со спектрографом и дифракционным спектрометром. С помощью телескопа регистрировался спектр ультрафиолетового излучения характерных солнечных образований; дифракционным спектрометром автоматически регистрировалась интенсивность излучения всего диска Солнца в том же диапазоне длин волн.

Для проведения эксперимента командир предварительно сориентировал станцию на Солнце, а бортинженер выполнял съемку наиболее интересных образований солнечной атмосферы — флюккул и протуберанцев.

С помощью инфракрасного телескопа — спектрометра космонавты исследовали излучения объектов, находящихся в плоскости Галактики и в созвездии Кассиопеи.

Очерный рабочий день товарищей Губарева и Гречко начался сегодня в 11 часов 40 минут московского времени. Бортовые системы, станции функционируют нормально. Состояние здоровья и самочувствие космонавтов хорошее. Исследования на борту станции «Салют-4» выполняются успешно.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ

В связи с национальным праздником Индии — 25-й годовщиной провозглашения республики Провидетелем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный направил Президенту Республики Индия Фахруддину Али Ахмеду поздравительную телеграмму.

С глубоким удовлетворением, говорится в телеграмме, советские люди отмечают значительные достижения дружественного индийского народа за прошедшую четверть века в области экономического и социального развития и тот большой вклад, который вносит Индия как суверенная держава и активный участник миролюбивого, антиимпериалистического движения и неприсоединившихся стран в дело защиты свободы и независимости народов, упрочения всеобщего мира и безопасности.

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направил Премьер-Министру Республики Индия Индиру Ганди по случаю национального праздника Индии — 25-й годовщины провозглашения республики телеграмму, в которой передал искренние поздравления и пожелания дальнейшего успеха, прогресса и благополучия дружественному индийскому народу.

Мы убеждены, говорится в телеграмме, что дальнейшее укрепление тесной дружбы и плодотворного сотрудничества между нашими странами на основе Договора о мире, дружбе и сотрудничестве имеет первостепенное значение как с точки зрения национальных интересов Советского Союза и Индии, так и с точки зрения упрочения мира и оздоровления международной обстановки в Азии и на всей нашей планете.

С ДРУЖЕСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

27 января в Москву с дружественным рабочим визитом прибыл член Политбюро ЦК СЕПГ, секретарь ЦК СЕПГ Г. Аксен, член ЦК СЕПГ министр иностранных дел ГДР О. Фишер и заведующий отделом международных связей ЦК СЕПГ П. Марковский.

На Внуковском аэродроме товарищи Г. Аксена, О. Фишера и П. Марковского встречали член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухин, член ЦК КПСС, полковник Генерального секретариата ЦК КПСС К. В. Рукавов, другие официальные лица.

Среди встречавших был посол ГДР в Советском Союзе Г. Отт.

«Салют-4»: телескопы на орбите

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 27 января. (ТАСС). К 13 часам 30 минутам московского времени орбитальная научная станция «Салют-4» совершила 510 оборотов вокруг Земли, из них 240 — с экипажем.

По программе 15-го и 16-го рабочих дней на борту станции Алексей Губарев и Георгий Гречко выполнили астрофизические исследования. С целью изучения процессов солнечной активности проводились эксперименты с использованием комплекса научной аппаратуры: солнечного телескопа со спектрографом и дифракционным спектрометром. С помощью телескопа регистрировался спектр ультрафиолетового излучения характерных солнечных образований; дифракционным спектрометром автоматически регистрировалась интенсивность излучения всего диска Солнца в том же диапазоне длин волн.

Для проведения эксперимента командир предварительно сориентировал станцию на Солнце, а бортинженер выполнял съемку наиболее интересных образований солнечной атмосферы — флюккул и протуберанцев.

С помощью инфракрасного телескопа — спектрометра космонавты исследовали излучения объектов, находящихся в плоскости Галактики и в созвездии Кассиопеи.

Очерный рабочий день товарищей Губарева и Гречко начался сегодня в 11 часов 40 минут московского времени. Бортовые системы, станции функционируют нормально. Состояние здоровья и самочувствие космонавтов хорошее. Исследования на борту станции «Салют-4» выполняются успешно.

СТАРЕТА СОБЫТИИ

▲ ПАРИЖ. Сегодня во Францию прибыл с официальным визитом президент Арабской Республики Египет Анвар Садат. В аэропорту Орли его встречал президент Французской Республики В. Жискар д'Эстен и другие официальные лица.

Во время переговоров А. Садата с В. Жискаром д'Эстеном будут обсуждены положение на Ближнем Востоке, а также вопросы расширения двусторонних экономических, торговых, военных и культурных связей.

Первый визит во Францию главы АРЕ продлится до 29 января.

▲ ЛИССАБОН. Состоялся пленум Центрального Комитета Португальской коммунистической партии. Он проанализировал нынешнюю политическую обстановку в стране и определил стоящие перед партией задачи.

▲ НИКОЗИЯ. Мы будем продолжать усилия по восстановлению независимости территории острова Кипр, заявил президент Кипра архиепископ Макариос.

Выступая в Никозии, президент указал, что кипрский народ не прекратит борьбу до тех пор, пока Кипр не освободится от иностранных войск, пока не будут обеспечены независимость и мирное и счастливое будущее острова.

Мы хотим мирного сосуществования и сотрудничества с киприотами-греками и киприотами-турками. Мы хотим мирного урегулирования разногласий и с этой целью ведем переговоры с представителями турецкой общины на острове, отметил президент. К сожалению, сказал Макариос, пока на этих переговорах не удалось достичь положительных результатов.

▲ ЧИКАГО. Визит президента США Н. Рокфеллера, выходящий перед бизнесменами в Чикаго, сказал, что США столкнулись в настоящее время с самыми серьезными экономическими затруднениями в мирное время.

«Мы переживаем глубокую трудность на фронте инфляции, на энергетическом и экономическом фронтах», — сказал Н. Рокфеллер. — Американское общество столкнулось с самым серьезным вызовом в мирное время». Н. Рокфеллер подчеркнул, что нефтепроизводящие страны координируют свои действия, и для стран-потребителей нефти такая ситуация оказалась совершенно неосознанной.

О визите А. А. Громыко в Египет

В соответствии с достигнутой договоренностью член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко посетит 3—5 февраля с. г. дружественным визитом Арабскую Республику Египет.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СЛУЖБА ДЕЙСТВУЕТ

Анализ работы газовых компрессоров на Густавском химическом комбинате показал, что из-за непланомерной работы агрегатов комбината большие потери аммиака. Было установлено также, что основной причиной этих потерь — плохая работа клапанов компрессоров. Индивидуально, а вместе с этим и потери аммиака, можно будет, если реконструировать клапаны.

Идея эта принадлежит бюро экономического анализа, созданному на комбинате. Ее осуществление принесло десятки тысяч рублей экономии. Можно привести еще немало примеров плодотворной деятельности бюро. Здесь хорошо помнят, как в цехе № 1 некоторые время наблюдался перерасход электроэнергии. Бюро экономического анализа, изучив

причины этого перерасхода, наметило ряд конкретных мер, которые позволили не только ликвидировать перерасход, но и сэкономить много киловатт электроэнергии. Продолжительное время из-за неритмичной подачи железнодорожных вагонов комбинату приходилось производить двойную работу по укладке аммиачной селитры в склад и затем погрузке ее в вагоны. Бюро экономиче-

ского анализа предложило провести мероприятия по оперативному обеспечению пеха аммиачной селитры вагонами. Экономисты выяснили также, что в основе низкой фондоотдачи лежала такая причина, как неудовлетворительное использование оборудования и прежде всего — большое количество простоев. Только зафиссированные простои составляли

более 10 процентов отработочного времени. Зачастую оборудование бездействовало из-за неудовлетворительного обслуживания, низкого качества ремонта. На комбинате в наличии числились большие сверхнормативные остатки материальных ценностей. Экономическая служба предприятия разработала мероприятия по ликвидации этих и других недостатков, и сейчас положение резко изменилось в положительную сторону. Ритмичность работы комбината, безусловно, зависела и от материально-технического снабжения, современной

подготовки производства, состояния технологии. Словом на ритм производства, а следовательно, и на выполнение задач показателей работы, как объем реализованной продукции и прибыль, так или иначе влияют все службы комбината. И опыт были внесены предложения по устранению недостатков в этом деле. Экономисты-общественники продолжают приводить в действие новые мощные резервы повышения производительности труда, снижения себестоимости выпускаемой продукции. (ГрузИНФОРМ).

УСПЕХИ И ОГРЕХИ

Ритмичность — надежная основа успешного выполнения плана. Новые резервы, новые возможности обновить оборудование, новые виды сырья, новые методы экономии — все это требует четкого снабжения. Минувший год стал для сухумских обувщиков переломным. Преодолев трудности, связанные с освоением новых видов изделий, реорганизацией некоторых производственных процессов, трудящиеся предприятия не только справились с плановыми заданиями, но и обеспечили успешное выполнение встречного плана и обязательств. Сверх задания было выпущено 80 тысяч пар обуви и дополнительно реализовано продукции на 280 тысяч рублей. В завершающем году пятилетки обувщики приняли встречный план. В ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив комбината взял повышенные обязательства. Решено годовой план выпуска и реализации продукции выполнить к 29 декабря, сэкономить 5.000 квадратных дециметров кожи, повысить производительность труда на 0,5 процента. А в последние дни 1975 года комбинат будет работать только на экономичных материалах и выпустит 7.000 пар обуви.

Минували первые недели нового года. Каких результатов добились коллективы предприятия за этот срок? — С таким вопросом мы обратились к руководителям и передовикам ведущих цехов комбината.

Начальник цехового цеха № 1 З. Миниюшвили: — С первого же дня января работаем строго по графику, даже с некоторым опережением. Такую стартовую коллектив еще не знал. Хотелось отметить работу передовиков — депутата Верховного Совета СССР Г. Дзигва, А. Семенов, Г. Бигвава, Л. Гулиа, Т. Казанова, В. Уридия и многих других, изюм для в выполнении сменных заданий на 110—120 процентов.

Начальник цехового цеха № 2 В. Авидзба: — Рабочие нашего цеха хорошо понимают, что главное условие успешного выполнения встречного плана и обязательств 1975 года — это четкая, слаженная работа на всех участках, максимум энергии и настойчивости каждого производственного участка. За истекшие дни января мы выпустили сверх плана сотни пар обуви. Результат этот не может не радовать. Но, к сожалению, не обошлось и без досадных огрехов — цех полностью простоял один день из-за отсутствия подошвенной резины.

Рабочий отделочного цеха Р. Отарба: — С начала года наш цех недодал десятки тысяч квадратных дециметров кожи. Основная причина этого заключается в том, что рабочие мы на устаревшем оборудовании, которое часто выходит из строя. А запасы частей нет. Думается, настало время Министерству легкой промышленности республики позаботиться о замене оборудования.

Начальник кройно-штампочного цеха А. Гвештадзе: — В нынешнем году в коллективе с новой силой

развернулось соревнование за экономии сырья и материалов. Инициаторами его стали передовики производства, мастера своего дела Г. Заркуа и А. Панцудиа. Их почин поддержали все рабочие цеха.

Сейчас мастера экономики разрабатывают новые методы рационального использования сырья и материалов.

Начальник ОТК Т. Аюшбадзе: — Выпускаемая в этом году обувь стала более добротной, выше стало ее качество. Это результат освоения новых моделей и более тщательного соблюдения технологии пошива. Но в целом качество все еще остается нашим «узким местом». Десятки пар обуви, проверенные отделом в первой декаде, были забракованы, похищены в сортировке или же возвращены на переделку. Особенно часто выпускают брак обувщики первого цеха пошивочного цеха № 1, где так и не налажен четкий самоконтроль, не соблюдается технология пошива обуви.

Вопросы качества и контроля за ним стали предметом обсуждения на производственных совещаниях, на партийных собраниях цехов и заседаниях парткома комбината. Намечен четкий ряд организационно-технических мероприятий, которые, надеемся, помогут повысить качество нашей продукции.

Вопросы качества и контроля за ним стали предметом обсуждения на производственных совещаниях, на партийных собраниях цехов и заседаниях парткома комбината. Намечен четкий ряд организационно-технических мероприятий, которые, надеемся, помогут повысить качество нашей продукции.

Большие претензии у сухумских обувщиков и к коллективу Батумского кожевенного завода — одному из ближайших поставщиков натуральной кожи. В прошлом году батумцы недодали 3.000 квадратных дециметров кожи! Не видно особых изменений и в наступившем году. Не могут похвастаться ритмичностью поставок и коллективы Хансурской текстильно-галантерейной фабрики, Нальчинской фабрики «Технокань» и других.

Минувшие дни января показали, что в работе комбината много и своих огрехов. Дирекция, партийная и профсоюзная организации, весь коллектив предприятия, проанализировав опыт минувшего периода, наметили конкретные мероприятия по их устранению. В этом обувщики видят путь к дальнейшему повышению эффективности производства.

Д. ШЕЛИЯ.
(Корр. «Зари Востока».)

РЕЗЕРВЫ ИНТЕНСИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

КЛЮЧ К БЕЛКОВОЙ ПРОБЛЕМЕ

- ◆ СОЯ — ЭТО ЖИРЫ, УГЛЕВОДЫ, МИНЕРАЛЬНЫЕ СОЛИ...
- ◆ ЧЕМ ОБЪЯСНИТЬ РАЗРЫВ В УРОЖАЙНОСТИ ПОЛЕЙ!
- ◆ ПЛЮС МЕХАНИЗАЦИЯ
- ◆ ЧТОБЫ БОЛЬШЕ БЫЛО МЯСА, МОЛОКА, ДРУГИХ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Современный уровень полноценности кормов для животноводства значительно ниже оптимальных норм, рекомендуемых наукой. Это обусловлено дефицитом белка — одного из наиболее важных и незаменимых факторов жизнедеятельности организма. Известно, что продуктивность животноводства у нас в республике весьма низка. В числе главных причин такого положения следует назвать как раз острую нехватку белков, дефицит протеина в кормовом рационе животных.

В настоящее время на одну кормовую единицу в среднем приходится не более 60—70 граммов протеина, тогда как требуется его 100—110 граммов. Белковое голодание отрицательно действует на здоровье животных, снижает их продуктивность, вызывает перерасход кормов на производство единицы продукции и повышает ее себестоимость. Расчеты показывают, что при дефиците протеина, равном 20—25 процентам, недобор продукции крупного рогатого скота перерасходуется за 30 процентов, себестоимость ее увеличивается в 1,5—1,4 раза.

Оставание в производстве растительного белка вызвано тем, что производство кормов базируется у нас главным образом на кукурузе и ряде других культур, которые характеризуются низким содержанием белка. Зернообовьяние культуры, которые являются главным источником производства белка, не уделяется серьезного внимания. На наш взгляд, такое к ним отношение ничем не оправдано.

Возьмем, к примеру, сою. По уровню содержания белков, жиров, углеводов, минеральных солей и витаминов, с ней не может сравниться ни одна другая культура. Усвоение белков сои достигает 77—92, жиров 94—100, углеводов 79—100, а общее усвоение доходит до 83—89 процентов.

Как же обстоят дела с производством этой ценной культуры у нас в республике сейчас?

В последние годы валовой сбор зерна сои несколько повысился. В 1973 году было собрано 49.127 центнеров, против 18.405 в 1970 году. Однако урожайность сои низка: в 1973 году она составила с одного гектара (чистые посевы) 4,7, а с посева, и смешанного с кукурузой, 1,4 центнера. Нюансы урожайности зерна сои получают в хозяйствах Цукундзевского, Терского, Маянского, Цхалубского и других районов, а также в Абхазской АССР. И это в то время, когда на Аджарском опытной станции Грузинского научно-исследовательского института земледелия урожай зерна сои составил 27—30 центнеров с гектара, а на Холдженском опытном поле — 37 центнеров.

Такой разрыв в урожайности имеет лишь одно объяснение: соя в местах, где ее возделывают, считается культурой второстепенной. Производство зерна сои сосредоточено у нас в республике в основном в зоне возделывания чая и других субтропических культур. В экономике хозяйства этой зоны

при уборке на зерно можно получить лишь 1.000 кормовых единиц и 129 килограммов протеина. В Цхалубском, Самтредском, Абахском, Гегечкорском, Ланчухском и Цхакаевском районах установлены специальные агрегаты для переработки зеленой массы сои на муку. Из урожая 1974 года произведено свыше 317 тонн высокобелковой витаминной муки. Грузинский научно-исследовательский институт у земледелия разработал технологию производства зеленой массы сои из сортов с различными сроками созревания — это предотвращает потери урожая. Необходимо широко внедрить новшество, как высокоэффективное средство повышения полноценности кормовой базы животноводства.

Значительным резервом увеличения производства растительного белка являются смешанные посевы сои и кукурузы. Соя для кукурузы является лучшим компонентом суммарного урожая зерна кукурузы и сои превосходит урожай чистого посева кукурузы в среднем на 3—5 центнеров с гектара. Однако за последние годы, к сожалению, смешанные посевы кукурузы и сои почти не возделываются. Так, например, в 1950 году соя в кукурузу была посеяна на площади 32.900 гектаров, а в 1973 — всего на 8.024 гектара. Такое резкое сокращение смешанных посевов кукурузы и сои ничем не обосновано. Рекомендация чистого посева сои отнюдь не означает, что нужно сокращать смешанные посевы кукурузы и сои. Наоборот, интерес интенсификации животноводства требует всемерно расширить (где это возможно) посевы сои в кукурузу, как важный источник получения дополнительного количества протеина.

Особое следует остановиться на вопросе возделывания сои в условиях Восточной Грузии. Опыт Грузинского научно-исследовательского института земледелия, Грузинского сельскохозяйственного института и Государственной комиссии по сортоиспытанию сельскохозяйственных культур доказывают, что соя на зерно, на силос и на зеленую массу успешно можно возделывать в низинных полных и увлажненных зонах Восточной Грузии. По многолетним данным Института земледелия, урожай зерна сои на Гардабанской опытной станции составил, в зависимости от сортов, 11—17 центнеров с гектара, в благоприятные годы на Кахетинской опытной станции в неопытных условиях — 16—18 центнеров. Зеленая масса сои в фазе молочно-восковой спелости зерна дает здесь как в основных, так и позднепоздних посевах до 200—250 центнеров с гектара, ее можно использовать на зеленую корму, для переработки в высокобелковую и витаминизированную муку.

Соя — незаменимая культура в решении белковой проблемы. Распирение ее возделывания приведет к значительному росту производства мяса, молока и других продуктов животноводства. Нужно принять все необходимые меры, чтобы эта ценнейшая культура заняла подобающее ей место в хозяйствах республики.

А. АБХАЗАВА, заместитель директора Грузинского научно-исследовательского института земледелия, кандидат сельскохозяйственных наук, заслуженный агроном Грузинской ССР.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. Что сделано?

«Под личиной колхозников»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в «Заре Востока» 28 октября 1974 года, речь шла о спекулянтах сельскохозяйственными продуктами, обособившихся на колхозных рынках Кутаиси. Редакция получила ответ на выступление газеты от председателя Кутаисского горисполкома Д. Картевишвили. Горисполком изучил положение дел с торговлей на колхозных рынках Кутаиси и провел ряд организационных мероприятий, направленных на улучшение торговли и усиление борьбы со спекуляцией. Усилен контроль за деятельностью колхозных рынков со стороны органов внутренних дел. Завоз сельскохозяйственных продуктов на рынки, особенно в выходные и праздничные дни, когда они в большом количестве поступают от крупных хозяйств и отдельных колхозников, контролируется специально созданными комиссиями.

Выступление газеты обсуждалось на общем собрании рабочих и служащих рынка. Намечен ряд конкретных мероприятий по борьбе со спекулянтами-перекупщиками и повышению культуры торговли.

«Современные хамелеоны»

В реплике под таким заголовком, опубликованной в «Заре Востока» 3 декабря 1974 года, речь шла о хулиганском поступке старшего инженера Кутаисского третьего экспериментального узла связи М. Пертая, оскорбившего сослуживцев. Как сообщил редакции заместитель министра внутренних дел Грузинской ССР В. Гвештадзе, следовало в следственном отделе Кутаисской милиции М. Саканделидзе за затягивание расследования уголовного дела по обвинению М. Пертая в хулиганстве освобожден от занимаемой должности. М. Пертая приговорен народным судом к одному году исправительных работ.



◆ 15.800 ГОЛОВ ПТИЦЫ насчитывается на Душетской инкубационной станции. Птицеводы, включившись в социалистическое соревнование, взяли обязательство в завершающем году пятилетки получить 600 тысяч цыплят, причем 200 тысяч из них будут выращены на станции до 4-месячного возраста, а остальные проданы 8 колхозам и 3 совхозам района для выращивания.

На снимке: оператор Этери Джавахишвили. Фото И. Давиташвили и А. Рукадзе. (Фотохроника ГрузИНФОРМА).

Пленум Аджарского обкома Компартии Грузии

Состоялся пленум Аджарского обкома Компартии Грузии, рассмотревший организационный вопрос. Вторым секретарем Аджарского обкома Компартии Грузии избран тов. О. В. Мелкадзе, работавший до этого первым секретарем Батумского горкома партии. (ГрузИНФОРМ).

Живет на селе учитель...

РАССКАЗ О ПЕДАГОГЕ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ СЕЛА МЕРИА. КОМУНИСТЕ СОСО БАДЖЕЛИДЗЕ. ЧЕЛОВЕК ОН В МАХАРАДЗЕВАНСКОМ РАЙОНЕ ИЗВЕСТНЫЙ И УВАЖАЕМЫЙ. ОДНОСЕЛЬЦЕМ ИЗБРАЛИ ЕГО ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СЕЛЬСОВЕТА.

Шло районное совещание пропагандистов. Выступающие среди лучших называли сельского учителя Сосо Баджелидзе.

Вполне закономерно, что педагогу, которому общество доверило воспитание подрастающего поколения, несущий культуру в массы трудящихся, стал опорой партии на селе, неустанным пропагандистом ее идей. Фамилия показавшая мне знакомой. И я вспомнил, да это же тот Сосо Баджелидзе, которого коммунисты Махарадзевского района назвали своим делегатом на XXIV съезд Компартии Грузии!

...И вот я в Мериа. В коридорах местной школы строгая деловая тишина. Идут занятия. Сосо, как выяснилось, проводил урок истории в седьмом классе. Тем временем мы беседуем с директором школы Ш. Гоборонидзе.

— У Сосо как педагога есть одна прекрасная черта, — рассказывает Гоборонидзе, — Мы достойно требуем, чтобы преподаватель, особенно такого предмета, как история, умел органично связывать тему программы с жизнью села, колхоза, республики. Баджелидзе это умеет. Зашла речь о рекордном уроке, соб-

ней школе. Одосельцями настало, чтобы он вернулся в родную деревню, изобразил секретарем парторганизации колхоза. Со школой на время пришлось расстаться, но педагогический опыт помог новому секретарю легко найти подход к людям, а знания и широкая эрудиция способствовали быстрому росту авторитета.

В школу он вернулся на должность завуча. Дел и забот прибавилось. А тут еще избрали заместителем председателя сельсовета, немало времени уходит на подготовку и проведение занятий в школе основ марксизма-ленинизма в системе политепросвещения колхоза.

И всегда на первом плане у Сосо люди, работа о них. Делится он не только своими знаниями. В доме у Баджелидзе много книг, которые он охотно дает прочитать друзьям, соседям. Попутно что-то советует, рекомендует... Вот, например, в Гогорети проживает больше ста семей, много школьников, а библиотек нет. Сосо не успокоился до тех пор, пока не вынес вопрос на обсуждение сельсовета, и не было принято решение построить в Гогорети библиотеку.

В своих делах и начинаниях Сосо Баджелидзе опирается на товарищей, коллег. Не зря же председателем колхоза Герой Социалистического Труда В. Джабуа и секретарь партбюро Д. Моисраишвили в один голос заявили, что роль педагогического коллектива местной школы в успехах колхоза весьма значительна.

— И как только успеваешь все? — спросил я напоследок у Сосо.

— А что тут успеваешь? — удивился он. — Куда же девать время, если не тратить его на дело на людей.

Н. КИМЛАДЗЕ,
(Корр. «Зари Востока».)

Деловой разговор о том, что сделано по пропаганде принципов морального кодекса советского человека нравственным воспитанием трудящихся, борьбе с любыми антиобщественными, аморальными проявлениями, что еще предстоит сделать по повышению роли общества «Знание» в коммунистическом воспитании трудящихся шел на пленуме правления общества «Знание» Грузинской ССР.

С докладом «О работе организации общества «Знание»

Аджарской АССР по пропаганде коммунистической морали и нравственных норм и задач по повышению их роли в коммунистическом воспитании трудящихся в свете решений XIV пленума ЦК КП Грузии выступил председатель правления общества «Знание» Аджарской АССР, кандидат исторических наук Д. Диасамидзе.

В обсуждении доклада принял участие первый заместитель председателя правления общества «Знание» Грузинской ССР Д. Гогохия,

Пленум общества „Знание“ Грузинской ССР

Деловой разговор о том, что сделано по пропаганде принципов морального кодекса советского человека нравственным воспитанием трудящихся, борьбе с любыми антиобщественными, аморальными проявлениями, что еще предстоит сделать по повышению роли общества «Знание» в коммунистическом воспитании трудящихся шел на пленуме правления общества «Знание» Грузинской ССР.

С докладом «О работе организации общества «Знание»

Аджарской АССР по пропаганде коммунистической морали и нравственных норм и задач по повышению их роли в коммунистическом воспитании трудящихся в свете решений XIV пленума ЦК КП Грузии выступил председатель правления общества «Знание» Аджарской АССР, кандидат исторических наук Д. Диасамидзе.

В обсуждении доклада принял участие первый заместитель председателя правления общества «Знание» Грузинской ССР Д. Гогохия,

заместитель председателя правления Тбилисской городской организации общества «Знание» Грузинской ССР академик АН республики Ф. Давитая, член правления Абхазской организации общества «Знание» Грузинской ССР доктор исторических наук, профессор А. Куправа, председатель научно-методического совета по пропаганде марксистско-ленинской философии при правлении общества «Знание» Грузинской ССР доктор философских наук,

Лауреаты ВДНХ СССР

В президиуме Академии наук Грузинской ССР состоялось вручение наград Выставки достижений народного хозяйства СССР сотрудникам институтов Академии.

Постановлением Главного комитета ВДНХ СССР дипломом первой степени награжден Институт киберетики АН Грузии. Здесь была разработана и изготовлена установка, демонстрирующая возможность широчайшей географической съемки в круговом обзоре. Создатель установки и руководитель лаборатории Ш. Качишвили и старший научный сотрудник Д. Джугели награждены и изготовлено действующее макета камеры золотой медалью ВДНХ награжден старший научный сотрудник института В. Михайлов.

В. ХУЦИШВИЛИ, сотрудник Института физики АН Грузинской ССР.

Старший научный сотрудник Института физики В. Роднишвили награжден дипломом почетного члена ВДНХ за участие в создании стримерной камеры нового трекового детектора элементарных частиц. Стримерная камера нашла широкое применение во многих научно-исследовательских организациях как у нас в стране, так и за рубежом, а ее создатели были удостоены Ленинской премии. За участие в создании стримерной камеры, а также за разработку и изготовление действующего макета камеры золотой медалью ВДНХ награжден старший научный сотрудник института В. Михайлов.

В. ХУЦИШВИЛИ, сотрудник Института физики АН Грузинской ССР.

рекой на пунктах переливания крови в нескольких городах страны.

Старший научный сотрудник Института физики В. Роднишвили награжден дипломом почетного члена ВДНХ за участие в создании стримерной камеры нового трекового детектора элементарных частиц. Стримерная камера нашла широкое применение во многих научно-исследовательских организациях как у нас в стране, так и за рубежом, а ее создатели были удостоены Ленинской премии. За участие в создании стримерной камеры, а также за разработку и изготовление действующего макета камеры золотой медалью ВДНХ награжден старший научный сотрудник института В. Михайлов.

В. ХУЦИШВИЛИ, сотрудник Института физики АН Грузинской ССР.

На пленуме было оглашено постановление президиума правления Всесоюзного общества «Знание» о награждении академика Академии наук республики В. Купрадзе за большие заслуги в пропаганде политических и научных знаний, в коммунистическом воспитании трудящихся медалью имени академика С. И. Вавилова.

Группе лекторов активистов республики Г. Дзюенидзе вручил наградный знак Всесоюзного общества «Знание» «За активную работу».



В ЛАБОРАТОРИИ СИНТЕЗА И КАТАЛИЗА НЕОРГАНИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ Института неорганической химии и электрохимии Академии наук Грузии разрабатываются марганцевые катализаторы для очистки отходящих газов промышленных предприятий и автомобильных выхлопов.

На снимке: заведующий лабораторией кандидат технических наук В. Батвадзе, кандидат технических наук В. Мдивани и младший научный сотрудник В. Мосидзе изучают физико-химические свойства марганцевых катализаторов.

Фото Е. Русака.

ДЕНЬ ВАДНЕМ
ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

Используя погожие дни

В завершающем году пятилетия трудящиеся района должны произвести 22,590 тонн винограда. Чтобы осилить высокий рубеж, виноградары стремятся максимально использовать погожие зимние дни, на высоком уровне, в установленные сроки провести комплекс агромероприятий.

В плантации общественных хозяйств района внесено 870 тонн фосфорных и 282 тонны органических удобрений, а обрезка кустов уже проведена на сотнях гектаров. Значительные работы проведены и по ликвидации изреженности — высажено более 200,000 саженцев и отведено 10,000 лоз.

Совещаются народные контролеры

Районный комитет народного контроля провел совещание председателей группы народного контроля с участием секретарей первичных партийных организаций. С докладом «Контроль в сфере торговли и бытового обслуживания, дальнейшее повышение культурного обслуживания населения и внедрение прогрессивных методов обслуживания» на совещании выступил внештатный заведующий отделом торговли и бытового обслуживания районного комитета народного контроля Б. Сулак. По вопросу «Колхозный двор и вопросы землепользования» выступил внештатный заведующий отделом жалоб и предложений трудящихся комитета Л. Джгаргава. По обоим докладом развернулись прения, в которых приняли участие представители групп народного контроля различных хозяйств и организаций.

Лесу шуметь

В Сванетии истоки веков круглый год рубили лес для отопления домов и других бытовых нужд. В результате богатства лесных массивов заметно оскудели. Сейчас в районе широкое применение получил газ для бытовых целей. Около 60 процентов колхозных дворов района пользуются голубым топливом. Машини доставляют баллоны с газом в самые отдаленные села — Меле, Нацили, Цана и другие. К концу завершающего года пятилетия намечено обеспечить газом не менее 85 процентов населения района.

В дни каникул

Большая группа студентов Сухумского педагогического института имени Горького выехала в Бакуриани, где проводит свои каникулы в оздоровительном лагере. Студенты этого вуза выступают с докладами, проводят беседы в школах Сухума, Гулрыпшского и Очамчирского районов. Группа студентов Грузинского института субтропического хозяйства отправилась в Ленинград. Это право на поездку в город на Неве они заслужили отличной учебой, активным участием в общественной работе.

НОВОСТИ СПОРТА

ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ ЧЕМПИОНКИ. В голландском городе Вейк-ан-Зее продолжается международный шахматный фестиваль. В женском турнире уверенно выступает чемпионка мира Н. Гаприндашвили. В пятом и шестом турах наша землячка одержала победы над голландской шахматисткой Э. Белли и представительницей ФРГ К. Бухмиллер. Основная конкурентка чемпионки мира — венгерская шахматистка М. Иванка две последние партии свела вничью — с голландской шахматисткой К. Врекен и со своей соотечественницей Ж. Верци.

Теперь Н. Гаприндашвили единолично возглавляет турнирную таблицу. У нее 6 очков из шести возможных.

В главном мужском турнире после семи туров по-прежнему лидирует венгерский гроссмейстер Л. Портиш — 6 очков.

ТУРНИР ВАТЕРПОЛИСТОВ. В Тбилиси финишировали участники открытого первенства города по водному поло. Победителями турнира стали ватерполисты ленинградской «Балтики», которые выиграли три встречи, дав свали вничью и одну проиграла. Тбилисские динамовцы заняли третье место, пропустив вперед из-за худшей разницы мячей команду минского «Буравчика».

СО ЗНАЧИТЕЛЬНЫМ ПРЕИМУЩЕСТВОМ. Последний товарищеский матч в Югославию сборная СССР по футболу выиграла у чемпиона страны — команды «Хайдука» — 5:2 (4:1). Советские футболисты в этом матче, проходившем в Сплите, добились значительного преимущества уже в первом тайме, когда голы забил Веремева, Коньков, Колотов и Матвиенко. Во втором тайме еще один мяч в ворота «Хайдука» провел Колотов.

Завтра сборная СССР встретится в Лиссабоне со сборной Португалии.

НА РИНГЕ СЕНТ-ЛУИСА.

Третья товарищеская встреча советских и американских боксеров прошла на ринге одного из залов Сент-Луиса, причем гости сумели победить в четырех из семи состоявшихся встреч.

Матч начался встречей Владислава Засылко с Джессис Дэвисоном, в которой красиво победил советский боксер. Леонид Шапошников беспрерывно атаковал Уильяма Татла, заставив его в третьем раунде отказаться от продолжения боя. Третью победу записал в актив нашей команды Анатолий Климанов, добившийся абсолютного превосходства в последнем раунде с Майклом Слинком.

Как всегда, матч завершился тяжеловесом. Но их поединок был недолгим: Виктор Ульничук уже в первом раунде нокаутировал Хилтона Уиллеса.

По очкам Анатолий Камнев проиграл Милтону Сиварду, Евгений Юдин — Клауделу Маткинсу, а Олег Коротаев (полутяжелый вес) по очкам уступил Леону Спинксу.

ВОТ ТЫ КАКАЯ, МОНГОЛИЯ!

В выставочном зале издательства «Мерани» открылась выставка из цикла «Дружба народов» работ заслуженного художника Грузинской ССР Н. Метонидзе, посвященной 50-летию Монгольской Народной Республики.

Выставленные полотна родились в результате творческой командировки художника в братскую Монголию, и полотна впечатлений, которая остается после знакомства с экспозицией, объясняется острой художественной ареной автора, его умением акцентировать внимание на основных деталях, создающих соборные образы.

Большая часть представленных работ посвящена природе Монголии. Она оживает перед нами равнинами и горными массивами, освещенными заходящим солнцем или же в плену сумерек. Не оставляют равнодушным посетителя пейзажи «У красных гор», «Ущелье алмазов», «Пейзаж с рекой» и другие.

Примечательны работы художника в жанре портрета. Одухотворенно и возвышенно «слепил» он образ монгольской художницы. Этот портрет несет в себе заряд творческой возвышенности человека искусства, тонкой трактовкой его сложного внутреннего мира.

Художнику Н. Метонидзе удалось своеобразно, талантливо рассказать о сегодняшней Монголии, о ее людях, жизни, природе.

Ю. ГАЛУСТОВ.

На снимке: уголок выставки.
Фото М. Кавриказшвили.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-18-07; ответственный секретарь — 93-17-06; заместитель ответственного секретаря — 93-52-00. ОУДЕЛЫ: партийной жизни — 93-15-01; пропаганда марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленности, транспорта и товароборота — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; советского строительства — 93-50-61; литературы и искусства — 93-23-28; науки, вузов и школ — 93-17-54; писем и массовой работы — 93-13-54, 93-22-19; республиканской информации — 93-17-58; иностранной информации — 93-18-59; иллюстраций — 93-59-45; сектор корреспондентской сети и обзора печати — 93-24-17. СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Сухуми — 2-40-20; Батуми — 41-68; Цхинвали — 24-46; Кутаиси — 5-21-22; Рустави — 42-52-16; Гори — 33-58; Ахалцихе — 2-17-81; Зестафони — 27-58; Зугдиди — 26-20; Махарадзе — 4-44-33; Телави — 29-81; Бухацкерт — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА
тиража выигрышей по первому выпуску денежно-вещевой лотереи 1975 года, проводимой в Грузинской ССР
Тираж выигрышей состоялся 25 января 1975 года в гор. Тбилиси
В тираже разыграно 91 вещевой и 154.909 денежных выигрышей на сумму 279.000 рублей
Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов:

№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевого выигрыша или размер денежного выигрыша	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевого выигрыша или размер денежного выигрыша	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевого выигрыша или размер денежного выигрыша
37205	237	25 рублей	38323	399	30 рублей	39184	064	20 рублей
37224	144	Телевизор	38334	339	25 рублей	39186	435	Холодильник
37237	160	25 рублей	38343	061	100 рублей	39194	362	20 рублей
37239	267	Планино	38344	307	200 рублей	39197	221	Холодильник
37240	476	Автомобиль «Жигули-2101»	38354	422	30 рублей	39236	162	30 рублей
37250	293	Холодильник	38359	164	300 рублей	39266	158	50 рублей
37256	170	50 рублей	38365	367	Холодильник	39298	010	25 рублей
37267	040	200 рублей	38368	475	20 рублей	39319	274	Холодильник
37270	481	Автомобиль «Запорожец»	38371	099	Холодильник	39345	445	20 рублей
37277	239	20 рублей	38386	379	Автомобиль «Запорожец»	39353	439	Магнитофон
37282	331	200 рублей	38389	347	25 рублей	39366	169	Транзистор «ВЭФ-201»
37284	371	Холодильник	38390	059	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристическом поезде «Грузия»	39367	185	25 рублей
37315	244	Магнитофон	38396	399	25 рублей	39375	134	50 рублей
37335	487	Холодильник	38401	422	25 рублей	39376	277	25 рублей
37348	063	20 рублей	38407	007	Холодильник	39390	121	50 рублей
37382	460	20 рублей	38413	366	50 рублей	39405	305	25 рублей
37385	453	20 рублей	38415	003	50 рублей	39418	014	1.000 рублей
37387	409	Автомобиль «Москвич»	38423	398	Транзистор «ВЭФ-201»	39421	1-500	15 рублей
37394	001	20 рублей	38430	122	30 рублей	39439	485	50 рублей
37399	007	25 рублей	38431	115	25 рублей	39442	477	25 рублей
37402	447	Холодильник	38436	195	25 рублей	39461	005	25 рублей
37431	196	30 рублей	38447	106	50 рублей	39463	447	30 рублей
37432	021	20 рублей	38462	153	50 рублей	39480	358	30 рублей
37438	172	Холодильник	38475	328	100 рублей	39488	204	30 рублей
37481	040	100 рублей	38476	151	100 рублей	39501	093	50 рублей
37484	448	Холодильник	38477	445	500 рублей	39508	487	20 рублей
37489	203	1.000 рублей	38478	458	30 рублей	39511	304	300 рублей
37503	224	100 рублей	38479	259	Автомобиль «Волга»	39521	131	25 рублей
37507	470	20 рублей	38484	118	Холодильник	39537	129	Холодильник
37531	466	200 рублей	38485	422	50 рублей	39539	434	Автомобиль «Жигули-2101»
37538	370	Планино	38486	468	Холодильник	39543	408	Транзистор «ВЭФ-201»
37539	256	50 рублей	38487	398	Транзистор «ВЭФ-201»	39555	199	25 рублей
37548	406	Холодильник	38488	458	30 рублей	39566	1-500	10 рублей
37562	389	Автомобиль «Жигули-2103»	38489	223	50 рублей	39609	318	100 рублей
37601	353	Магнитофон	38494	387	100 рублей	39612	010	20 рублей
37604	242	Холодильник	38530	162	100 рублей	39633	194	Холодильник
37605	309	125 рублей	38536	321	100 рублей	39637	475	Магнитофон
37622	168	125 рублей	38554	111	250 рублей	39640	370	100 рублей
37623	110	25 рублей	38558	317	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристическом поезде «Грузия»	39644	184	250 рублей
37624	191	20 рублей	38591	362	20 рублей	39648	453	25 рублей
37647	461	100 рублей	38603	053	Транзистор «ВЭФ-201»	39662	162	20 рублей
37658	494	25 рублей	38607	017	25 рублей	39672	476	30 рублей
37659	481	100 рублей	38610	256	100 рублей	39675	218	30 рублей
37675	142	100 рублей	38629	344	30 рублей	39677	389	100 рублей
37683	037	25 рублей	38658	353	20 рублей	39681	095	20 рублей
37686	043	30 рублей	38679	341	25 рублей	39683	352	20 рублей
37689	364	Холодильник	38712	346	300 рублей	39684	259	Холодильник
37693	384	30 рублей	38720	169	30 рублей	39694	097	Автомобиль «Запорожец»
37702	158	Планино	38735	234	30 рублей	39697	237	Холодильник
37703	061	125 рублей	38738	321	30 рублей	39698	278	50 рублей
37706	344	50 рублей	38748	458	30 рублей	39702	055	30 рублей
37715	288	100 рублей	38749	259	Автомобиль «Волга»	39718	126	20 рублей
37722	040	500 рублей	38757	223	50 рублей	39722	227	30 рублей
37737	484	Холодильник	38773	252	25 рублей	39727	486	Холодильник
37743	133	Транзистор «ВЭФ-201»	38780	398	50 рублей	39728	497	Магнитофон
37751	291	25 рублей	38782	002	Транзистор «ВЭФ-201»	39739	339	100 рублей
37764	249	Магнитофон	38790	185	100 рублей	39754	027	Планино
37766	080	25 рублей	38797	137	25 рублей	39766	113	20 рублей
37774	298	200 рублей	38802	139	100 рублей	39799	362	20 рублей
37775	252	30 рублей	38804	451	500 рублей	39842	289	20 рублей
37790	476	30 рублей	38820	363	Холодильник	39850	170	20 рублей
37796	084	Планино	38828	075	Планино	39869	132	125 рублей
37802	002	20 рублей	38829	250	300 рублей	39879	363	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристическом поезде «Грузия»
37807	235	50 рублей	38836	148	200 рублей	39896	123	30 рублей
37814	114	50 рублей	38844	118	Холодильник	39897	294	50 рублей
37820	305	125 рублей	38845	422	20 рублей	39906	497	20 рублей
37834	111	20 рублей	38852	422	50 рублей	39909	228	50 рублей
37838	315	50 рублей	38857	233	Транзистор «ВЭФ-201»	39912	073	125 рублей
37859	200	Транзистор «ВЭФ-201»	38868	468	Холодильник	39920	199	25 рублей
37875	277	300 рублей	38879	106	500 рублей	39934	487	Автомобиль «Запорожец»
37891	173	50 рублей	38885	1-500	1500 рублей	39942	241	25 рублей
37914	366	100 рублей	38894	026	Холодильник	39954	014	Транзистор «ВЭФ-201»
37929	438	Холодильник	38902	154	Планино	39959	014	50 рублей
37945	166	100 рублей	38905	417	25 рублей	39969	429	30 рублей
37950	224	50 рублей	38911	299	50 рублей	39974	274	125 рублей
37954	181	30 рублей	38937	307	25 рублей	39982	144	Магнитофон
37983	257	Холодильник	38949	203	30 рублей	39990	077	100 рублей
37991	354	100 рублей	38963	169	50 рублей	40003	025	30 рублей
37994	124	20 рублей	38969	085	20 рублей	40011	132	Холодильник
38027	336	20 рублей	38972	403	25 рублей	40012	220	25 рублей
38037	090	50 рублей	38980	174	100 рублей	40023	098	20 рублей
38059	003	30 рублей	38981	310	25 рублей	40052	215	20 рублей
38082	302	20 рублей	38985	045	30 рублей	40065	480	250 рублей
38092	061	Планино	38991	265	100 рублей	40073	316	Холодильник
38128	067	50 рублей	38993	445	Автомобиль «Запорожец»	40085	061	200 рублей
38131	113	50 рублей	38992	228	Холодильник	40086	106	25 рублей
38146	450	Автомобиль «Москвич»	39004	183	20 рублей	40100	047	30 рублей
38152	051	20 рублей	39017	069	100 рублей	40115	434	100 рублей
38156	164	50 рублей	39042	282	25 рублей	40120	381	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристическом поезде «Груз